

Ο ΝΟΥΜΑΣ

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

ΙΔΡΥΘΗΚΕ ΣΤΗ 1903

ΒΓΑΙΝΕΙ ΔΥΟ ΦΟΡΕΣ ΤΟ ΜΗΝΑ

Ίδιοκτήτης, εκδότης και Διευθυντής: Δ. Π. ΤΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ

Ταχυϊκοί συντάκτες: ΡΗΓΑΣ ΓΚΟΛΦΗΣ, ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΡΟΡΙΤΗΣ, Γ. ΦΤΕΡΗΣ, ΚΙΜΩΝ Ι. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΠΑΝΟΣ Α. ΤΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ, Α. ΣΤΕΪΝΜΕΤΖ

Γραφεία: Κολοκοτρώνη 25B

(Χαρτοπωλείο Γ. Ξανθουδάκη)

ΣΥΝΤΡΟΜΕΣ:

Για την Ελλάδα	}	δρ. 30	το χρόνο.
		» 15	το εξάμηνο.
		» 8	το τρίμηνο.
Για την Αγγλία & Αίγυπτο	}	£ 1	το χρόνο
		£ 0,10	το εξάμηνο
Για την Αμερική	}	\$ 5	το χρόνο
		\$ 3	το εξάμηνο

Και για τα άλλα μέρη 40 φρ. τη χρονιά.

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΑ

ΑΝΑΓΚΗ να λύσουμε μίαν άπορία, που γεννήθηκε από τη δήλωσή μας, πως ο «Νουμάς», στην ημερομηνία λογοτεχνική του περίοδο, που μπαίνει από σήμερα, θ' αποκλείσει ολότελα την πολιτική από τις στήλες του. Ποιά πολιτική; μās ρετότνε. 1ης κομμουνική, την πολιτική της ημέρας, την επικαιρολόγη πολιτική. Η συζήτηση πάνω σε θέματα που έχουνε κάπως γενικώτερο ενδιαφέρον, δεν μπορεί να αποκλειστεί, αφού μία τέτοια συζήτηση μπαίνει στον πλατύ κύκλο της κριτικής, που είναι κι αυτή παρακλάδι της

Είς την μητέρα σου σε παρακαλώ να είπής τα συλλυπητήριά μου και τους πολλούς χαιρετισμούς και να με συγχωρήσ πού τόσο άργα σου γράφω κ' εσένα, όπως δεν έπρεπε. Ήθελα όμως να σου έγραφα έκτεταμένα και όχι έτσι τυπικά μόνον για να σε συλλυπηθώ, μα έτυχε εκτός από τις οικογενειακές μου φροντίδες να έχω και μερικές μεταφράσεις για το βασιλικό θέατρο, από τις οποίες κάτι κερδίζω.

Θά χαρώ πολύ να λάβω γράμμαξη σου μικρόν να μάθω τα κ α τ α Σ έ ν α. Πανδρεύθηκες ή όχι, ή πανδρεύεσαι προσεχώς; Άχ, έχει τόσες στενοχώριες άσες και χαρές ή παντρεία. Άλλά για ένα Γερμανό όχι τόσες άσες για ένα Ρωμό. Να μπορούσες να καταλάβης πόσο στενή είναι εδώ ή ζωή μας, έμās ιδίως των λεγομένων φιλολόγων!

Σε χαιρετώ από όλη την καρδιά μου

Ο φίλος σου
Κώστας

λογοτεχνίας. Έτσι, ύστερ' από την εξήγηση αυτή, πού, έλπίζουμε, να μην αναγκαστούμε να την ξαναδώσουμε, δε θα ξαφνιστεί κανείς άφραγνάτης μας, αν ιδεί στις στήλες μας ένα άρθρο, υπογραμμένο παντα, πού να μην είναι αυστηρά λογοτεχνικό στην οσία, μα να μιλάει για το σοσιαλισμό λ. γ. ή για το μικροαστισμό ή για όποιο άλλο μεγάλο και γενικώτερο πολιτικό ζήτημα, από κείνη πού συντηράζουμε σήμερα την άφθρόαπτη σκέψη.

ΣΤΟ ερχόμενο φύλλο θα σās δώσουμε τη «Λιλή» του Μήτσου Άνθέμη. Η «Λιλή» είναι ένα έρ ι σ τ ο κ ρ α τ ι κ ή (ή λέξη εδώ στην κυριολεξία της) γραμμένο δήγημα, πού βγήκε κι αυτό από την εύγενη και πέννη του παλιού συνεργάτη του «Νουμά», του διαλεχτού μας Άνθέμη, πού αν κεί χρονία μās είχε αφήσει, ξανάθε τελευταία, μ' ένα δήγημά του «Στό δρόμο», να μās δώσει δείγματάς εύγλωττα του προδεμένου δηγηματογραφικού ταλέντου του.

ΜΙΑ σελίδα αποκλειστικά για τους νέους θα κειμερώσουμε από το ερχόμενο φύλλο. Όποιος νέος έχει να δείξει κάτι, θα βρείσει τη σελίδ' αυτή άνοιχτή. Θάβει το σολονάρι τους. Κ' έτσι ο «Νουμάς», κρατώντας την παράδοσή του, θα ξεκολοδησει κάπως συστηματικώτερα τώρα, να βοηθεί τα νέα ταλέντα να ξεδηλώνονται.

ΒΑΡΙΑ, πολύ βαριά χτυπήθηκε ή εϊσταντική καρδιά του Ρήγα Γκόλφη. Ο άθερός του ο μικρότερος, ο λεβέντης αξιωματικός του πυροβολικού, Άντρεας Δημητριάδης, σκοτώθηκε στην Ήπειρο, έχτελώντας σαν τίμιος στρατιώτης το χρέος του. Πιρηγική σε μία τέτοια συμφορά δε γωφάει. Συντριμμένοι από το άγριο αυτό χτύπημα της Μοίρας, σάβουμε και μεϊς το κεφάλι μας να κλαίμε το παλληκάρι, το άληθινό παλληκάρι του Σκορ, πού για πάντα το χάσαμε.

ΑΠΟ ΤΟΥΤΟ ΤΟ ΦΥΛΛΟ

Ο ΝΟΥΜΑΣ

παύει να πουλιέται στα κιάσκια και στα βιβλιοπωλεία φύλλο φύλλο.

Θά στέλνεται μονάχα στους συνδρομητές του.

ΣΥΝΤΡΟΜΗΤΕΣ ΓΡΑΦΟΥΝΤΑΙ:

Στην Αθήνα: Στά γραφεία μας (Κολοκοτρώνη 25B) και στο «Αθηναϊκό Βιβλιοπωλείο (Σοφοκλέους 3).

Στις επαρχίες και στο έξωτερικό: Στους άνταποκριτές μας.